

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 33 (4376) 20 ФЕВРАЛЯ 1940 г., вторник Цена 10 коп.

Соглашение, отвечающее интересам СССР и Германии

(Передовая «Правды» за 18 февраля с. г.)

В тот же день, когда между Германией и СССР был заключен пакт о дружбе и границе, — 28 сентября 1939 года, — председатель Совета Народных Комиссаров и Народный комиссар иностранных дел СССР тов. Молотов и министр иностранных дел Германии г. фон-Риббентроп обменялись письмами, где выражали взаимное желание выработать экономическую программу товарооборота между Германией и СССР.

Заключенное 11 февраля хозяйственное соглашение между Германией и СССР, явившееся результатом переговоров между хозяйственными делегациями Германии и Народных комиссаров внешней торговли СССР, полностью соответствует этим пожеланиям. Предусматривая вывоз из СССР в Германию промышленного сырья и промышленные изделия из Германии в СССР промышленных изделий, в том числе и предметов вооружения, оно выгодно обеим сторонам.

Хозяйственное соглашение двух стран является серьезным дополнением и развитием договоров, заключенных между Германией и СССР в 1939 году. Оно полностью соответствует долгу дружественных взаимоотношений, установленных между обеими странами после заключения пакта о ненападении между Германией и СССР в августе 1939 года.

19 августа в Берлине было заключено торговое кредитное соглашение между СССР и Германией, явившееся серьезным шагом в деле дальнейшего улучшения политических и экономических взаимоотношений между двумя великими державами.

Торгово-кредитное соглашение имело целью разразить атмосферу напряженных политических отношений и в этом смысле оно сыграло важную роль. Однако намечавшийся им обмен товарооборота оказался бы недостаточным в условиях дальнейшего развития дружественных отношений между обеими государствами. Этот пробел восполнил достигнутое 11 февраля хозяйственное соглашение.

Глава Советского правительства тов. Молотов на вынужденной пленке перед Верховным Советом СССР говорил: «Со временем заключение 23 июня советско-германского договора о ненападении было положено в основу нормальных отношений, существовавших в течение ряда лет между Советским Союзом и Германией. На смену вражды, всевозможного подревающейся со стороны некоторых европейских держав, пришло сближение и установление дружественных отношений между СССР и Германией. Дальнейшее улучшение этих новых, хороших отношений нашло свое выражение в германо-советском договоре о дружбе и границе между СССР и Германией, подписанном 28 сентября в Москве».

Весь советский народ был твердо убежден, что это коренное улучшение отношений Советского Союза с Германией, развитие дружественных отношений между двумя величайшими народами имеет крупнейшее международное значение и окажет благоприятное влияние на международную обстановку. Лишил полностью подтверждена эту уверенность. Развитие дружественных отношений между СССР и Германией в интересах дела мира между всеми народами.

Современная Германия — высоко развитая индустриальная страна, она обладает мощной техникой, богата своей машиностроительной и химической промышленностью. Промышленность Германии нуждается в большом количестве сырья. Потребность Германии в сырье в значительной мере может удовлетворить СССР. Наши экспортные ресурсы сырья не менее велики, чем экспортные ресурсы в отношении ряда промышленных изделий у Германии.

Советский Союз уже стал могучей индустриальной державой. Сила нашей промышленности и крупного механизированного сельского хозяйства является общепризнанным фактом не только в глазах друзей, но и врагов Советского Союза.

При всем этом потребность СССР в промышленном оборудовании ог-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Соглашение, отвечающее интересам СССР и Германии. — Передовая «Правды» за 18 февраля с. г. (1 стр.).

Вручение орденов и медалей Союза ССР. (1 стр.).

Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа. (1 стр.).

И. М. Китов-Крамов — За культурный, благоустроенный город Кемерово. (1 стр.).

Кемерово. (1 стр.).

Партийная жизнь.

А. Кудрявцев — Под знаком большевистской самокритики. (2 стр.).

А. Паскевич — О работе тов. Стылова «Как понимает социал-демократия национальный вопрос?». (2 стр.).

И. Ведрин — Многоиздатчик.

Петр Титаренко. (3 стр.).

Обзор печати. Отдел «Партийная

жизнь» в многоиздатчике. (3 стр.).

Тойво Антикайнен — герой финского народа. (3—4 стр.).

Отказ Швеции в оказании помощи болгаринам. (4 стр.).

Инцидент в норвежских территориальных водах. (4 стр.).

Германский протест Норвегии. (4 стр.).

Военные действия в Битве. (1 стр.).

Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 17 февраля на Балтийском перешейке под ударами наших частей, противник, неся большие потери, скита села, спешно отступил в сторону Выборга и востоку от него.

Наши части заняли город Олонец (на северном берегу озера Мудозеро), станцию Сийнне — в пяти километрах юго-восточнее Выборга, укрепленный узел Кархула — западнее рабочего поселка Сумма и Бороды-Пары и Мурала в приморском районе.

Проделывая противника продолжается по всему фронту. На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наши армии вела активные действия по войскам и военным объектам противника.

В течение 18 февраля на Балтийском перешейке наше наступление продолжалось успешно развиваться. Под наглостью наших частей противник продолжает отступать.

Наши части вышли из р. Сал-

Вручение орденов и медалей Союза ССР

17 февраля председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин вручил ордена и медали награжденным.

Награды вручались большой группе бойцов, комсомолов и политработников Красной Армии, награжденных за образцовое выполнение боевых заданий правительства и проявленные при этом доблесть и мужество. В числе награжденных полпреды Баранов, Рыбакин, Цытомич и Могильев. Они обещали вперед стойко и храбро сражаться за дело своего народа, за дело партии Ленина — Сталина.

Орден получает дирижер государственного ордена Ленина Академического Большого театра СССР третьего ранга Васильев, младший политрук Седюков и многие другие.

Кроме того, ордена и медали вручаются и другим группам награжденных военных, хозяйственных и культурных работников.

После вручения орденов и медалей награжденных товарищ Калинин поздравил товарищей с получением высоких наград и от души пожелал новых успехов в их дальнейшей работе.

(ТАСС).

НАКАНУНЕ XXII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

МОСКВА. В ознаменование ХХII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота в осознавшихся морских организациях фабрик, заводов, учреждений и учебных заведений проводятся стрелковые соревнования, в которых участвует около 700 команда. Намечено провести 15-километровый военно-спортивный лыжный поход по пересеченной местности. Во всех тирах и массовая сдача норм на значок воронцовского стрелка.

ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ. Ширится соревнование на лучшие показатели по боевой и политической подготовке. Молодые краснофлотцы линкора «Парижская коммуна» Ло-

иников показали отличные результаты.

Бойцы Н-ской части показали прекрасное знание техники при сложной артиллерийской стрельбе.

УЛАН - УДЭ. Дзержинский район Бурят - Монголия славится своим вооруженным кавалеристами.

Большим спортом занимаются все старшины - колхозники, молодежь и школьники. 1.500 человек занимаются в конно-спортивных кружках.

(ТАСС).

Соревнование рабочих ведущих профессий на энергокомбинате

Все рабочие ведущих профессий на энергокомбинате охвачены социалистическим соревнованием. Более 1000 рабочих, машинисты, дежурные лица управления, начальники смеси по котельному пеху и машинному залу, соревнуются между собой борются за выполнение пятилетки по простоте производительности труда в четыре года.

Среди соревнующихся рабочих ведущих профессий первое место занимает знатный стахановец, дважды орденосоносик, котегар тов. Должев. За все время работы котегаром тов. Должев не имеет ни одной аварии. В язвите он работал более экономично, добился полного сжигания топлива и большого теплоизделия, нежели предусмотрено нормой.

Передовиками соревнования являются и котегары тт. Зиновьев и Старухин (вахта «В») — мастера энергетики второго класса, работающие по 26 месяцев без аварий. При месячном задании держать температуру отходящих газов 195 градусов, тов. Зиновьев выдержал 183 и тов. Старухин — 175 градусов. Хорошо работает котегар тов. Савин. Его 25-месячная без-

аварийная и экономичная работа на станции является примером для других.

Разворачивается соревнование среди машинистов. Стахановцы-машинысты тт. Чеботарев (вахта «Г») и Мазаев (вахта «Г») в соревновании добиваются положительных результатов, они экономят топливо, путем строгого соблюдения температуры пятилетней нормы. Тов. Чеботарев более двух с половиною лет работает без аварий. Значительные успехи в экономии топлива имеет мастер энергетик второго класса, машинист тов. Байдорин (вахта «А»).

Отличные стахановцы комбината путем внедрения новых методов добиваются улучшения работы цеха в том смысле, что экономят топливо. В первых числах февраля начальник смены машиниста зала тов. Громов предложил эксплуатировать трубогенератор № 3 на один пар из каждого из двух, что дает большую экономию топлива.

Ш. АБДРАШИТОВ



9 февраля 1940 года председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали Союза ССР на гражданинам. На снимке (слева направо): лейтенант С. Д. Колотиловский, награжденный медалью «За отвагу» и медсестра К. А. Русанова, награжденная медалью «За боевые заслуги».

Фотоклише ТАСС.

За культурный, благоустроенный город Кемерово

В историю нашей страны каждый год вписывается все новые и новые яркие страницы замечательных побед социализма. Эти победы являются результатом беззаветного патриотического чувства и небывалого подъема социалистического труда нашего народа. Истекший 1939 год ознаменован десятками крупнейших побед, имеющих историческое значение.

Развернувшееся массовое народное движение колхозников Узбекистана за коренное переустройство ирригационной системы, в полутора 1940 году увеличилось замечательным подъемом патриотического чувства и небывалого подъема социалистического труда нашего народа. Кемерова должна добиться освобождения города от непролазной грязи, организовать борьбу за озеленение, сделать тротуары в порядке наше гордостью.

Разве мы не можем озеленить наш город? Можем. Мы обязаны это сделать. Разве мы не можем каждым около своего дома, учреждения, участка исправить, привести в порядок в наше колхозное культурный вид тротуары, канавы, заборы и держать их в наилучшем порядке? Можем и обязаны. Разве допустимо, чтобы, в съездах, которых, сожалению, далеко недостаточно, в которые только что созданы, ломали безнадежно кусты, деревья, чтобы в них гуляли коровы и козы? Нет, недопустимо. Разве мы не можем создать около каждой школы благоустроенную, озелененную площадку, на которой могла появиться спортивная площадка, привести в порядок его в культурный вид?

Можем и обязаны. Разве допустимо, чтобы, в съездах, которых, сожалению, далеко недостаточно, в которые только что созданы, ломали безнадежно кусты, деревья, чтобы в них гуляли коровы и козы? Нет, недопустимо. Разве мы не можем создать около каждой школы благоустроенную, озелененную площадку, на которой могла появиться спортивная площадка, привести в порядок его в культурный вид?

Разве для всего этого крепко подумать и решительно взяться за дело, чтобы с воинами приступить во вскоре к строительству культуры? Нет, недопустимо. Разве мы не можем с помощью народного труда, чтобы привести им необходимый культурный вид. Нет сомнений, что если партийный и комсомольский организации, депутаты городского совета и вся общественность города возьмется за это дело — успех будет обеспечен. Кемерово должен быть и будет культурным городом.

Время обо всем этом крепко подумать и решительно взяться за дело, чтобы с воинами приступить во вскоре к строительству культуры в Кемерово.

И. М. КИТОВ-КРАМОВ, артист Кемеровского городского театра, депутат городского совета.

От редакции: Статья депутата горсовета тов. Китова-Крамова поднимает большой, актуальный вопрос. Благоустройство города — дело всех трудящихся Кемерово, в первую очередь партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций.

Редакция просит товарищей высказаться по поднятому тов. Китовым вопросу.

Памятник Куйбышеву

МАХАЧ-КАЛА. 16 февраля тракторные бригады Буйнакской МТС начали пахоту на колхозных полях. Выкопали на полях также трактористы Махач-Калининской МТС. На площади Куйбышевского района начато строительство памятника Куйбышеву. На постаменте, облицованном мрамором, будет установлен бюст Куйбышева. (ТАСС).

Тракторы вышли на поля

МАХАЧ-КАЛА. 16 февраля тракторные бригады Буйнакской МТС начали пахоту на колхозных полях. Выкопали на полях также трактористы Махач-Калининской МТС. На площади Куйбышевского района начато строительство памятника Куйбышеву. На постаменте, облицованном мрамором, будет установлен бюст Куйбышева. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Под знаком большевистской самоокритики

Кончился рабочий день. В красный уголок одного из цехов ремонтно-механического завода (Балашовский район) собралось свыше 60 человек коммунистов из отчетно-выборного партийного собрания.

С отчетным докладом выступил секретарь партбюро т. Абрамов.

Приняты были горячие. Выступило 21 человек. Коммунисты сама вспомнили проблемы, которые лежали в докладе. Они без прынка рассказали о том, что слагала партийная организация за отчетный период и подвергли сурой большевистской критике имеющиеся серьезные недостатки.

Выступления были ярым следствием того, что за последние годы коммунисты начали ответственность коммунистов за деятельность своей парторганизации, ее бюро, райкома, повысились их требовательность к своим руководителям. В подавляющем большинстве выступлений были деловыми. В них чувствовалась большевистская требовательность производственной программы 1940 года. Партийную организацию волнует вопрос: почему замедлился перевыполненный производственный план по производству в прошлом году, почему ее не выполнили?

И надо признать, что парторганизация не уклонилась от прямого ответа на этот основной вопрос. Она с большевистской прямотой вскрыла причины, признав, что если из основных утверждений XVIII съезда партии — установив положение партии — право контроля за деятельностью администрации осуществляется крайне слабо.

Вот что говорят по этому поводу член партии, начальник инженерного цеха тов. Устюжанин:

— Мы плохо занимались контролем над производством, мало работали на тем, чтобы взять от заводов все, что он может дать. Совершенно не занимались вопросами малой механизации и внутрисоветского транспорта.

Член партии тов. Креков спрашивал у секретаря партбюро тов. Абрамову, что он очень мало знает технологию завода, поэтому избегает вникать в производственные вопросы и не стремится показывать свою техническую знания.

Некоторые товарищи говорили о том, что партбюро слабо руководило стахановским движением, в частности, плохо боролось за внедрение высших форм стахановского движения — многостаканничества и совместительства профессий.

— У нас, — говорит начальник меххата, — канчатки партии тов. Рыбинский, — есть полная возможность совмещать профессии, но организацией этого дела не занимались. Штаты у нас кой-где смышились разрушены. Борьба с браком ведется слабо, т. к. учета брака нет.

Острым ланцетом большевистской

А. КУДРЯВЦЕВ.

Собрание прошло организованно

В первичной партийной организационной пожарной комманде азотно-тулевского и гидрогенитационного завода 6 членов партии и 1 кандидат. За включение одного тов. Фомина, который находится на курорте, все они 16 февраля аккуратно к 5 часам вышли из отчетно-выборного собрания.

С отчетом о работе парторганизации выступил временно исполняющий обязанности секретаря парторганизации тов. Сундуков.

Отчетный период этой парторганизации завершился. Он состоялся 1 октября 1939 г., во время которого значительную работу по политпросвещению бойцов окружены и вовлечение их в революционную деятельность. Тов. Сундуков подробно рассказал об этом и с большевистской прямотой отметил имеющиеся недостатки в партийной работе.

Товарищи прошли на высоком идеально-политическом уровне. Все коммунисты отмечали положительную работу секретаря партийной организации тов. Фомина, его чуткое отношение к людям и большую работу, проделанную всей партийной организацией.

Тов. Менделев рассказал о работе азотомеханического цеха, руководителем которого он является. Хорошая работа азотомеханика на участке стала блестящими результатами. 100 процентов избирателей участвовало в голосовании.

Дальше тов. Менделев отметил крупнейшие недостатки в работе парторганизации по отбору в партию. За это время принят в члены партии один человек. В кампании был принят также только один человек. Но вскоре после его приема оказалось, что этот человек мо-

В помощь изучающим марксизм-ленинизм

О работе товарища Сталина „Как понимает социал-демократия национальный вопрос?”

На всем протяжении истории ВКП(б) великие строители большевистской партии Ленин и Сталин рука о руку разрабатывали политику партии в национально-колониальном вопросе. Перу товарища Сталина принадлежит ряд замечательных классических работ по национальному вопросу, собранных в книге «Марксизм и национально-колониальный вопрос». Товарищ Сталин был основным доказчиком по национальному вопросу на съездах и конференциях партии большевиков.

Партбюро, — говорит аттракционист-стахановец тов. Луценко, — мало уделяет внимания воспитанию новых коммунистов. Я вступил в партии в 1939 году и не помню случая, чтобы тов. Абрамов по беседе со мной, расспросил, как я изучал историю партии, какая книга помогла.

Многие товарищи говорили о недостатках в руководстве комсомольской и постоянно оборонной работы на заводе.

В выступлениях отмечались и достижения парторганизации. За отчетный период парторганизации многое переработано под основным новым заслугой, изменившейся в 1939 году.

Еще с 1913 года, вскоре после опубликования известной статьи товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос», Ленин писал:

«В теоретической марксистской литературе... основы национальной программы с.п. уже были освещены» и «в последнее время (первая половина 1939 года) в партии — фамилии двух однососцев тов. Ольхонова и Шелепова».

Парторганизация значительно обогнала организацию идейно-политическую. Сейчас ей по плечу гораздо более сложные и ответственные задачи. Поэтому собрание признало работу партбюро «довольствительной».

В докладе на XVIII съезде партии тов. Ильин говорил о центральном итоге работы партии за последние годы, о росте доверия масс к руководителям, об их взаимной связи и близости.

Это положение достаточно убедительно подтверждается ходом выборов. Связь, близость руководителей с массами развивается и умножается.

Выборы на ремонто-механическом заводе прошли организованно. В новый состав партбюро коммунисты ремонто-механического завода выбрали 5 человек: тов. Абрамова, Аксенова, Устюжанина, Слюсаря и Монсенко. Из них первые трое были в старом составе партбюро. Секретарем партбюро снова избран тов. Абрамов.

Таким образом коммунисты выбрали в состав партийного бюро лучших опытных товарищей, которые вышли из среды коллектива завода и поднялись до положения руководителей. Безусловно, новый состав партбюро лучше критические замечания, высказанные в прениях, по большевистски возвратится за лидерство имеющих в своем составе целостность и добьется новых успехов в 1940 году.

Право на самоопределение за всеми национальными, входящими в состав государства.

Эта первоначальная замечательная памятка большевистской программы по национальному вопросу требовала дальнейшей разработки. Товарищ Сталин в 1913 году в своей работе «Марксизм и национальный вопрос» писал: «...взыскания российской социал-демократии по национальному вопросу не для всех еще существо-

вуются за лидерство имеющих в своем составе целостность и добьются новых успехов в 1940 году.

Необходимо, очевидно, серьезное и всестороннее обсуждение национального вопроса» (II. Сталин «Марксизм и национально-колониальный вопрос», стр. 4. Партизат. 1937).

Во всей своей широте национальный вопрос встал в породы для после поражения первой русской революции 1905—1907 годов, в период сталинской реакции.

«...Поднявшаяся сверху волна воинствующего национализма, — писал товарищ Сталин, — целый ряд репрессий со стороны «власти имущих», мятежных окраин за их «свободолюбие», — вызвали ответную волну национализма снизу, переходящую порой в грубый шовинизм. Усиление стопизма среди евреев, расистской шовинизма в Польше, панасицизма среди татар, усиление национализма среди армян, грузин, украинцев, общий уклон бывшего в сторону антисемитизма, — все это факты общеизвестные.

Болда национализма все сильнее национализировалась, грозя захватить различные массы. И чем больше шло на убыль освободительное движение, тем выше распускались цветы национализма» (Там же, стр. 3).

В этот же период русские меньшевики, бунтовщики, засыпали усиленно распространяли в России реформистскую, по существу контрреволюционную, так называемую «австро-турецкую» программу в национальном вопросе, отрывавшую национальный вопрос от задач революционной борьбы, разделившую пролетариев различных национальностей и приводившую в конечном итоге к буржуазному национализму.

В этой обстановке, естественно, большевикам необходимо было выполнить практические мероприятия по изживанию имеющихся недостатков в партийной работе.

Товарищи отмечали также, что за последние время парторганизация ослабила руководство стахановским движением. А также обращали внимание на необходимость улучшения руководства добровольными обществами.

Партийное собрание признало работу секретаря удовлетворительной и наметило практические мероприятия по изживанию имеющихся недостатков.

Секретарем парторганизации вновь единогласно избран тов. Фомин, заместителем секретаря тов. Сундукова и Менделева. Делегатом из гидрогенитационной конференции избран тов. Сундуков.

В. КАЗАНСКАЯ.

На всем протяжении истории ВКП(б) великие строители большевистской партии Ленин и Сталин рука о руку разрабатывали политику партии в национально-колониальном вопросе. Перу товарища Сталина принадлежит ряд замечательных классических работ по национальному вопросу, собранных в книге «Марксизм и национально-колониальный вопрос». Товарищ Сталин был основным доказчиком по национальному вопросу на съездах и конференциях партии большевиков.

Наиболее отличается пролетариата. Насколько отличается

пролетариат от дворянства и буржуазии, настолько же отличается

выдвиженный пролетариатом «национальный вопрос» от «национального вопроса» буржуазии и буржуазии.

«...Нам необходимо, — писал товарищ Сталин, — единая, гибкая, централизованная партия, Центральный Комитет, который сможет

поставить на ноги рабочих всей России и поставить их на решительный шаг к самодержавию и буржуазии...» (там же, стр. 58).

Товарищ Сталин рассматривает национальный вопрос не как чисто самовыявление, самостоятельное, а как вопрос, от которого подчиненный общесоюзный интересом пролетариата. «...Взять сами по себе как национальные интересы и национальные требования» не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

и национальных требований»

не имеют никакой ценности, «эти интересы и требования» постепенно возвращаются к национальным интересам.

«...Наша задача — изучение национальных интересов рабочих

